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Data: 9 de agosto de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 29/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 295/2010 e 296/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n.º 
1/2010, o Projeto de Lei n.º 22/2010-E e o Requerimento n.o 19/2010.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Dário Geis disse que moradores da Rua Hugo Karl Bräunig apresentaram-lhe 

uma proposta de redução da largura daquela via para permitir a construção de uma ciclovia 
que, usada pelos alunos da Escola Santos Reis, ampliaria sua segurança no deslocamento 
àquele educandário, proposta que levaria ao engenheiro do município; disse que moradores 
de  Linha  Teutônia  estavam  indignados  por  não  ter  sido  realizado  um  serviço  nas 
imediações das propriedades Streck e Fuchs, que estava circulando um abaixo-assinado 
pela  reformulação  da  Praça  Padre  Francisco  Schuster  e  que  apresentaria  Pedido  de 
Informações  sobre  os  inquéritos  administrativos  instaurados  devido  à  ocorrência  de 
acidentes com máquinas das Secretarias.

2. O Vereador Itamar Puntel abriu mão de sua inscrição.
3. O Vereador João de Deus disse que, naquela dia, uma médica começou a trabalhar no posto 

de saúde da Vila  Caiçara e  falou sobre a necessidade  de patrolamento  e  colocação de 
material  em todas  as  ruas  daquela  Vila,  além de colocação de tubos e  substituição  de 
lâmpadas.

4. O  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  o  município  vinha  encontrando  dificuldades  para 
recuperar  estradas  e sugeriu que os  Vereadores  que tinham influência  na Secretaria  de 
Obras  conversassem  com  seus  dirigentes  para  fazer  um  planejamento  das  atividades 
visando  otimizar  sua  atuação,  sugerindo  a  realização  de  serviços  extraordinários  pelos 
servidores, o que poderia amenizar os problemas das estradas; disse que a sugestão de um 
projeto de ciclovia na Rua Hugo Karl Bräunig era uma boa iniciativa, que Deputados do PP 
conseguiram verba para realização de obras naquela via e que, por isto, o momento era 
propício para tratar daquele projeto.

5. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
6. O  Vereador  Valério  Trebien  disse  que  a  reconstrução  da  ponte  das  imediações  da 

propriedade Friedrich, em Linha Teutônia, estava por iniciar,  pois a empresa contratada 
estava atuando no local; disse que a ponte das imediações da propriedade Balsan, também 
em Linha Teutônia, estava com suas cabeceiras erguidas e seria concluída em vinte e três 
dias,  devendo  o  tráfego  no  local  ser  liberado  quarenta  dias  depois;  disse  que, 
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paulatinamente, a Secretarias de Obras vinha realizando obras e que cabia aos Vereadores 
fiscalizarem e pressionarem as Secretarias para ver a população atendida.

7. O Vereador Vilson Dias disse que o PP instalou comitês na cidade para fazer campanha 
eleitoral para os Deputados José Otávio Germano, Adolfo Brito e Luiz Carlos Heinze e 
pela  reeleição da Governadora Yeda Crusius; alertou para o fato de pequena chuva ter 
impedido a realização do transporte escolar na estrada da localidade de Buraco do Tatú, 
situação que ocorreu também na via do antigo Matadouro Schorn na sexta-feira anterior, 
dizendo que cabia ao poder público dar condições para a prestação daquele serviço.

8. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
O senhor Presidente disse que, na quinta-feira anterior, participou de encontro de lideranças 
regionais com representantes da Secretaria da Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul, 
entre  eles  o  próprio  Secretário,  quando  foram  apresentados  os  trabalhos  realizados  e  o 
planejamento  de  suas  atividades  futuras;  disse  que,  na  oportunidade,  tratou-se  de  vários 
assuntos,  entre  eles  a  aquisição  de produtos  da agricultura  familiar  local  para a  merenda 
escolar e os prejuízos que tiveram os produtores de produtos hortifrutigranjeiros.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Dário Geis abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  19/2010:  o  Vereador  Valério  Trebien  disse  que  a 

proposição objeto do requerimento tratava de alteração de alíquota de contribuição para o 
Fundo de Previdência dos servidores, o que era necessário para garantir o futuro dos que 
trabalharam em prol do serviço público. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei Complementar n.º 1/2010 e 
o Projeto de Lei n.º 22/2010-E: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis pediu ao líder de governo e demais Vereadores que interviessem no 
sentido de que o Ginásio Municipal de Esportes fosse liberado para que a Escola D. Pedro II 
realizasse seu baile  para angariar  fundos e  também para o Rotary Club realizar  seu baile 
beneficente; disse que o Deputado Onyx Lorenzoni esteve em Agudo na sexta-feira anterior, 
quando informou que recursos empenhados na Casa Civil em prol da Associação Hospital 
Agudo seriam liberados após a eleição.
2. O Vereador Rui Milbradt disse que outras escolas pretendiam realizar eventos no Ginásio 
Municipal de Esportes, o que recomendava intercedência do líder de governo para que ele 
fosse liberado para aquelas atividades que resultavam em recursos para as escolas; disse que 
estava feliz por ter visto uma máquina em operação na Linha Teutônia, nas imediações da 
propriedade Friedrich, e por saber que havia máquina no local para atuar na construção de 
uma ponte e o nome da empresa que faria tal obra; manifestou sua preocupação com o fato de 
muitas  indicações  dos  Vereadores  não  estarem  sendo  atendidas,  embora  soubesse  das 
dificuldades  enfrentadas  pelo  município,  e  recomendou  que  houvesse  resposta  do  Poder 
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Executivo sobre a possibilidade de atendimento; disse que foi noticiado escândalo envolvendo 
Vereadores do Estado do Rio Grande do Sul, que a Câmara Municipal de Agudo tinha poucos 
servidores e os Vereadores do município bem representarem a comunidade.
3. O Vereador Valério Trebien disse que foram realizadas melhorias na estrada que leva à 
Usina  Hidrelétrica  Dona Francisca,  como colocação de material  e  alargamento  da via  no 
trecho entre a Usina e o Passo Sain't Claire, e que os proprietários de terras das margens de 
vias que precisavam ser alargadas deviam ceder parte delas para a realização de tal obra; disse 
que houve abuso no uso de recursos públicos por Vereadores que participaram de cursos em 
regiões de lazer, o que não era o do Congresso Brasileiro de Municipalismo, realizado na 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, do qual participou e que tratou sobre 
a reforma administrativa, a falta de recursos para os municípios atuarem na área da saúde e a 
necessidade da redistribuição dos tributos entre os entes da federação.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 9 de agosto de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


